

# Максим Загорнов принял участие в «Дне ОАЭ в Сколково» в качестве модератора и члена жюри питч-сессии российских стартапов

4 марта 2020



**Директор Группы компаний «МКС», бизнес-посол «Деловой России» в ОАЭ Максим Загорнов принял участие в культурно-деловом фестивале «День ОАЭ в Сколково». Мероприятие, организованное Фондом «Сколково», прошло при поддержке Посольства Объединенных Арабских Эмиратов в России и собрало на одной площадке представителей бизнеса, государственных органов и инновационных структур России и ОАЭ. В рамках прошедших дискуссий участники обсудили вопросы экономического и инвестиционного сотрудничества двух стран. Центральным событием «Дня ОАЭ в Сколково» стала питч-сессия российских стартапов.**

Как отметил в ходе панельной сессии «Инновации как путь к сотрудничеству» председатель Фонда Сколково Аркадий Дворкович, Россия сегодня рассматривает ОАЭ как ключевую площадку по продвижению российских высоких технологий в ближневосточном регионе. В ОАЭ уже успешно работают российские IT-компании - Лаборатория Касперского, iiko, First Bit и др. Резиденты Сколково представляют передовые российские технологии. Среди самых

востребованных сфер взаимодействия — цифровизация, «умные города», энергоэффективность, здоровье, биотехнологии и образование.

Посол ОАЭ в России Маадад Хареб Аль-Хейили отметил, что ОАЭ является инновационным хабом Ближневосточного региона, внедряя передовые решения со всего мира в экономику и повседневную жизнь страны. Между тем, инновации — это не самоцель. «Мы концентрируем внимание не на машинах, а на людях. Мы внедряем новые идеи и новые модели бизнеса — и в этом главный секрет нашего успеха». Господин посол особо подчеркнул, что одна из глобальных проблем мировой экономики — нехватка рабочих мест. И одна из ключевых задач инновационного развития — не заменять людей машинами, а, наоборот, создавать новые высокотехнологичные рабочие места. Большую роль в этом необходимо отвести бизнесу, в том числе и стартапам.

В ходе дискуссии были обсуждены вопросы информационной, организационной и инвестиционной поддержки высокотехнологичных компаний, выходящих на рынок ОАЭ. Об инвестиционных программах рассказали советник суверенного инвестиционного фонда ОАЭ Mubadala Investment Company Халифа Аль Хаджери и вице-президент Российского фонда прямых инвестиций Рустем Зарипов. С 2013 года Mubadala и РФПИ осуществили более 40 совместных инвестиционных проектов, в том числе в области инноваций и технологий. Как заявил Халифа Аль Хаджери, Россия сегодня рассматривается как «технологический полигон», подтверждая статус одной из сильнейших экономик мира.

О ресурсных возможностях «Деловой России» рассказал бизнес-посол объединения в ОАЭ Максим Загорнов. Только за последний год было заключено два Меморандума о сотрудничестве с Торгово-промышленными палатами Шарджа и Абу-Даби, налажено взаимодействие со многими свободными экономическими зонами ОАЭ. «Мы видим большой интерес арабского бизнеса к российским продуктам, технологиям и возможностям, мы видим нацеленность компаний ОАЭ на взаимовыгодные партнерство», — отметил Максим Загорнов.

Центральным мероприятием «Дня ОАЭ в Сколково» стала питч-сессия российских стартапов. Компании, отобранные для участия в российском этапе конкурса AIM National Start-Up Pitch Competition 2020, соревновались за право представить свой проект в финале, который состоится 24-26 марта в Дубае в рамках престижного международного форума Annual Investment Meeting Congress (AIM).

Завершающим мероприятием «Дня ОАЭ в Сколково» стала сессия Startup4Startup, в ходе которой были презентованы четыре кейса российских компаний, успешно внедривших свои технологии в ОАЭ. О своих историях успеха рассказали генеральный директор компании «Hoversurf» Александр Атаманов

(компания предложила эмиратскому рынку летающие мотоциклы), заместитель генерального директора компании «Промобот» Даниил Онискив (поставляют на рынок ОАЭ универсальных вспомогательных роботов), технический директор компании «ГеоСплит» Кирилл Овчинников (внедряют в ОАЭ разработку, повышающую эффективность геологоразведочных работ), генеральный директор компании «БрейниСофт» Галина Бахметьева (поставляют для банков ОАЭ программное обеспечение).

Как отметил модератор сессии, директор Группы компаний «МКС», бизнес-посол «Деловой России» в ОАЭ Максим Загорнов, Объединенные Арабские Эмираты сегодня стали передовой платформой для развития инновационных технологий со всего мира. При этом очень важно, чтобы эти уникальные разработки послужили и самой России.